

面粉涨价 馒头“瘦身”

晨报讯(见习记者 陈静)“俗话说‘民以食为天’，作为主食的馒头更是多数市民餐桌上必备的食物。”家住新区佳和花园的市民王喜梅说，“但是，最近买馒头时觉得馒头比以前小了。”

市民：馒头变小了

和很多家庭一样，王女士家每天的晚饭都少不了馒头。家里的馒头一向由王女士来买，春节过后，王女士就觉得馒头变小了。“以前一块钱买5个馒头能装一大兜，你看，现在5个馒头已经不能把袋子装满了。”3月2日，王女士气愤地说，以前他们一家三口一元钱的馒头总是吃不完，现在常常不够吃。

记者采访时发现，不少市民也感到了这种变化。正在九州农贸市场买馒头的市民马超开玩笑说：“这馒头有点太精致了。”

商家：面粉涨价了

“没办法，面价涨了。”卖馒头的王敏告诉记者，近段时间，面粉涨价了，要保证有赚头，只好给馒头“瘦身”。王敏告诉记者，不光卖馒头的生意不好做，卖面条的也是这样。

记者从中听农贸市场的多家粮油店了解到，5公斤装的面粉已由每袋15元涨到了每袋17元，有些涨幅更高。据一位销售面粉的商贩介绍，面粉价格上涨是受去年小麦收购价格提高的影响，等新小麦下来之后，面粉价格有望回落。

一斤豆腐 渗出半碗水

晨报讯(见习记者 邓叶染)3月3日，家住新区学府花苑的李女士向记者反映，3月2日晚上，她从淇滨菜市场买了一斤豆腐，放了一夜后，竟从豆腐里渗出半碗水来。

3月3日，记者来到李女士所说的豆腐摊了解情况。摊主向记者介绍，他所卖的豆腐有两种，一种是石膏豆腐，3.6元一公斤；另一种是卤水豆腐，4元一公斤。“卤水豆腐虽然贵一些，但很好吃，大家都知道。”这位摊主边解释还边向记者大力推荐卤水豆腐，而李女士买的正是卤水豆腐。

当记者问摊主为什么从卤水豆腐里渗出那么多水时，摊主说：“这很正常啊！豆腐本身就含有很多水分。”

从豆腐里渗出大量水分的现象真如卖豆腐的小贩所说的是正常现象吗？一位知情人士告诉记者，现在卖豆腐就是卖水，很多做豆腐的不把水沥干，导致了市场上卖的豆腐中水分过多。一斤豆腐渗出少量水属于正常现象，但如果渗出半碗水就不正常了。

网上投简历——警惕个人信息被利用

晨报讯(见习记者 叶晓伟)眼下正值求职高峰，毕业生们为了找工作，不停地参加招聘会、在网上投递简历。被不少人忽略的一点是，网上投递简历时个人信息极易被不法人员利用。家住新区鹤源小区的李刚就碰到这样的情况。

“最近，我老是接到陌生人的电话，告诉我已经被我们公司录取，要我去报到。”3月2日，李刚对记者说。

李刚之前一直在郑州做

会计，最近因为一些原因辞回了鹤壁。回家之后，聘用电话就接连不断，让他很奇怪。李刚说：“我根本没应聘过那些单位，他们怎么知道我的联系方式的？”仔细想过后，李刚觉得问题可能出在自己网上投递的简历上。

3月2日下午，李刚给记者看了他的手机通话记录，其中一个号码为1379898xxxx。经过查询，手机号码归属地是珠海。

据李刚介绍，那天，一位南方口音、自称是广州某公司办公室秘书的张女士告诉他：“我们在网上看到了你的简历，觉得你的专业、学历都符合我们公司的要求，公司经过讨论决定录用你，希望你尽快来公司报到。”可是，李刚并未向省外的企业投递过简历。见李刚犹豫，张女士又说：“我们是正规公司，你可以上网看我们公司的网页。”之后，张女士还留给李刚一个网址。

李刚告诉记者，3月1日他还接到一个电话，内容和之前那次通话如出一辙，只是地点换成了山东青岛。

3月2日下午，记者和李刚一起打开了电脑，输入了“招聘方”留下的网址。网页显示的是一家网络科技有限公司。在浏览网页后，记者并没有发现近期的招聘信息。随后，记者联系了该公司的工作人员，工作人员告诉记者，他们公司最近并没有招聘计划。

3月3日，记者采访了市人才交流中心的负责人邢太水，他告诉记者：“受金融危机影响，许多求职者感到就业压力巨大。社会上一些不法分子摸准了求职者急于找工作的心理，想浑水摸鱼。”

邢太水提醒求职者：“在网上投递简历时，一定要谨慎，不要随意透露个人重要信息。接到面试通知或是录用通知时，要先核实信息的真实性，以免上当。”



爷爷奶奶 放学”了

3月2日中午时分，在新区黄山路，接孩子放学的家长成为一道景观。两图分别为一位老奶奶和老爷爷接自己的孙女和孙子放学。

晨报见习记者 甄宜 摄

书包重，家长背 “想让孩子轻松点儿”

晨报讯(记者 肖广军)每到学生上下学时间，接送孩子的人群中总会出现一些替孩子背书包的家长。这一现象已经成了各小学门前的一道风景。

路人在看见这一现象后有说孩子太娇气的，有说家长太溺爱孩子的。但替孩子背书包的家长可不这么认为。3月2日上午，山城区春雷路上，一位三年级学生的家长郭某告诉记者，孩子学习了一整天，还让他背这么重的书包回家，有点儿不忍心。记者接过郭某手中的书包掂量了一下，大概两公斤重。

另一位二年级学生的家长则说，孩子坚持不让她帮着背书包，但是书包太重了，每次背回家孩子都会肩膀疼。“都是独生子女，不愿意让孩子受罪，而且让孩子背这么重的书包，怕影响孩子的成长发育。”

家长牛大舜说：“我们小时候背的书包哪有这么重啊？没法儿为孩子的书包减负，能做的也就是帮孩子背背书包，尽量让孩子轻松一些。”

一货车为躲 穿马路者侧翻

晨报讯(见习记者 苗苗 侯韶莹)3月2日23时许，在开发区至浚县公路沿线的白寺面粉厂附近，一辆由西向东行驶的解放牌货车突然驶入人行道后侧翻，车厢内所装的大约3吨苹果滚落一地，路边一棵直径约6厘米的树当场被撞倒。

记者赶到现场时，保险公司人员正在调查取证。记者在该货车随行人员的营运证上看到，该货车属于河南万里集团创业兴达运输公司。

据目击者所说，这辆货车在高速行驶时，突遇一人横穿马路，该车一时躲闪不及，驶向了旁边的人行道，在撞到树后侧翻。

据了解，货车司机头部受伤，已被送往医院抢救。

无证“家庭旅馆”扰邻

晨报讯(见习记者 陈海寅)“我是市供销合作社家属院的住户，我们家属院有人开小旅馆，家属院里天天有外人，还经常丢东西。”2月27日，新区张先生反映。

【市民】家属院里开旅馆

据张先生介绍，这个小旅馆是一名退休职工所开，到现在已有七八年了。

3月1日，记者来到了位于梅花巷西段的市供销合作社家属院。在家属院门口，记者看到了一个写有“东风旅馆”的

广告牌。旅馆老板的女儿张女士告诉记者，这家旅馆是由父亲的房子改造成的。“客房里放了七八张床，加上自家人住满了不过十个人。来住宿的都是第二人民医院的病人家属。”张女士说，“哪个小区都有丢东西的现象，不能把原因都推到我们开旅馆上吧。再说也有居民把自家房子出租给外来人员的。”

【房管部门】不应扰邻居

居民将自己的住房开发成旅馆的做法是否合法？3月

2日，记者就此采访了市房管局的相关工作人员。物业科工作人员王智君告诉记者：“业主可以自由决定自己房子的用途，比如出租，但应以不影响邻居的日常生活为前提。”

【工商部门】未注册登记

张女士父亲开设旅馆是否经过注册了呢？记者又采访了开发区工商局注册科的工作人员王海丽。经过查询，王海丽告诉记者：“该旅馆没有在工商局备案注册，属无

证经营。”她还告诉记者，要想获得开设旅馆的营业执照，必须先获得由公安部门颁发的特殊行业许可证和卫生、消防等部门颁发的相关证件。

随后，记者在淇滨工商所了解到，这里尚未接到该旅馆办理营业执照的申请。

【公安部门】会尽快核实

3月2日，黎阳路派出所相关负责人得知此事后表示：“我们会尽快核实此事，如情况属实，会马上查处。”

接手他人的汽车修理厂 垃圾处理费该谁交？

晨报讯(见习记者 李崇 实习生 胡醒飞)“我们是2008年12月开始接手汽修厂的，但环卫处的工作人员却向我们征收2008年全年的垃圾处理费，这合理吗？”2月24日上午，山城区杜先生通过本报热线向记者反映。

“今天上午，我们这儿来了好几个人，其中有一个还是法院的，说再不交就要起诉我们，我们只好交了。”杜先生说。

■“我们是按照法定程序收费的”

3月2日下午，记者采访了山城区市容监察大队大队长钟四海。钟四海告诉记者，对商户征收垃圾处理费的根

据是国家建设部的157号令，收费标准依行业性质有所不同，汽车维修厂的标准是每平方米每月2角钱。

据钟四海讲，2008年10月和12月份，环卫处曾两次对现在杜先生经营的汽车维修厂下发《垃圾处理费征收通知书》，杜先生一直没有交。“我们去收费时，他们既没有出示有关汽修厂的转让手续，也没有提供可以证明他们是刚接手的任何证据，只说资金一时周转不过来，等等再交。对此，我们也表示了理解，所以一直拖到现在。他们一直不交费，我们才按法律程序申请法院介入的。”

记者了解到，针对不交垃圾处理费的商户，环卫处首先会对其督促，督促无效后对其下达《垃圾处理费征

收通知书》，仍然不交时将对其下发《垃圾处置费征收决定书》，下发3天后商户仍拒交时，法院可依申请介入。

钟四海表示，如果当时杜先生能够出示汽车修理厂转让合同、新营业执照或是相关手续的话，环卫处也会针对杜先生的特殊情况适当减免杜先生的费用。“他只是口头说换老板了，我们不能因此就不收费。”

■收费是否合理？

对于已经收取的垃圾处理费，环卫处工作人员表示均已上交，不会再退给商户。

杜先生也告诉记者，接手汽车修理厂后，他已经重新办理了营业执照。此外，在

签订有关汽车修理厂的转让合同时，转让人并没有告诉他还未缴纳垃圾处理费，但转让合同中注明有接手前的债务和税费均与受转让人无关的条款。因此，这项费用不应由他交。但当记者要求看营业执照时，却被杜先生以“合伙人不同意”为由拒绝了。

环卫处是否该向杜先生收费呢？记者就此采访了河南大正永衡律师事务所王振宇律师，王律师称：依照有关法律，汽车修理厂转手前后即使厂名相同也是不同法人，也就不是同一权利义务主体，后者没有承担前者债务的义务。因此，如果杜先生能出示有关汽车修理厂的合法转让证据，则山城区环卫处的做法是无法律依据的。